
 

 

 

 

 

学校評価の目的は、学校運営の改善にあります。また、学校評価委員会のための資料とな

ります。本特別号では、保護者の皆様にもその結果をお知らせするとともに、本結果を来年

度の学校運営にどのように生かしていくか、その検討内容についてもご報告いたします。 

 

１ アンケート項目と到達度 

※達成度とは各設問に対して肯定的な回答（そう思う・どちらかというとそう思う）の占め

る割合を示しています。 

 
設問 

到達度（％） 
児童 保護者 教職員 

1 

学校のめあてや目標を知っていますか。（児童・保護者向け） 

学校の教育方針や教育目標を理解して、教育活動を実践していすか。（教職員向

け） 

91 83.5 100 

2 

進んで学習に取り組んでいますか。（児童向け） 

お子さんは、意欲的に学習に取り組んでいると思いますか。（保護者・教職員向

け） 

89.9 87.1 100 

3 
授業はわかりやすいですか。（児童・保護者向け） 

わかる授業づくりに努めていますか。（教職員向け） 
92 75.1 100 

4 
家庭学習に取り組んでいますか。（児童・保護者向け） 

家庭学習の習慣が身につくように指導していますか。（教職員向け） 
89.7 91.1 100 

5 
友達を大切にしていますか。（児童・保護者向け） 

友達を大切にすることを指導していますか。（教職員向け） 
97.7 97.1 100 

6 
命を大切にして、感謝の気持ちをもって生活していますか。（児童向け） 

豊かな人間性を育む心の教育に努めていますか。（保護者・教職員向け） 
97 79.5 100 

7 
健康に気をつけて生活していますか。（児童・保護者向け） 

健康に気をつけて生活することを指導していますか。（教職員向け） 
91.2 87.9 100 

8 
先生はあなたのよさやがんばりを認めてくれていますか。（児童向け） 

一人一人の子どもを大切にした指導や対応をしていますか。（保護者・教職員向け） 
87.5 77.1 100 

9 
いじめがあった時、よく話を聞いて対応してくれていますか。（児童・保護者向け） 

いじめがあった時、すぐに話を聞いて対応していますか。（教職員向け） 
90.7 70.6 100 

10 

困ったことがあった時、すぐに話を聞いて対応してくれていますか。（児童・保

護者向け） 

困ったことがあった時、すぐに話を聞いて対応していますか。（教職員向け） 

90.5 85.9 100 

11 
事故にあわないように気をつけて生活していますか。（児童向け） 

事故防止など安全教育に取り組んでいますか。（保護者・教職員向け） 
95.7 89.1 100 

12 学校の施設・設備は整っていると思いますか。 87.9 67.4 86.6 

13 

保護者や地域の方と行う活動は充実していますか。（児童向け） 

市や地域の環境・施設・人材を教育活動に生かしていますか。（保護者・教職員向

け） 

88.6 55.4 100 
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２ ご意見・ご要望 

〇子どもから学校での様子を聞き、感謝の気持ちでいっぱいです。今後ともよろしくお願い

します。 

〇先生方の熱意ある、そして細やかなご指導に日頃より感謝申し上げております。お陰様で、

楽しく充実した学校生活を送らせて頂いております。 

〇頻繁に学校に足を運ぶ事が多かったのですが、教員の不足で走り回る先生方の姿をお見掛

けし人手が足りない現場で毎日をなんとか乗り切る状態だと知りました。先生方には改め

て感謝しております。本当にありがとうございます。 

〇大人の心と体に余裕があって、子どもとより良い関わりが出来ると思います。子ども達の

為にも、是非、先生方にはゆとりを持てる環境で、楽しく働いて頂きたいと思ってます。 

〇今年度の運動会の日程が猛暑の影響で予定より遅くなったこと、本当にとても良かったと

安心しました。なんだかんだ毎年暑い中の運動会でして、炎天下の中子供達も暑そうで心

配でした。子供達の健康がまずは何よりも優先すべきことですので、学校側の柔軟な判断

に感謝しております。 

〇お友だちもたくさん出来て、普段の自分を出せるようになってきました。娘から聞く小学

校の話はいつもとっても楽しそうで、時には困った事や悲しい事もあるようですが、その

都度お友だちや先生が助けてくれていて、本当に感謝しています。絵本を読んだら校長先

生がメッセージとイラストを描いてくださったり、（１月能登半島の）震災の時はすぐに内

野小学校のことを思い出してくれたと嬉しそうに話していて、内野小学校に入学できて幸

せです。 

〇入学してから毎日、学校に行くことを楽しみにしています。読書の取組も楽しみにしてい

ます。 

 

たくさんの心温まるコメントの数々、誠にありがとうございます。 

 

・マラソン記録会について（意見） 

→マラソン大会から記録会になり、順位をつけなくなったことが残念だという意見がありま

した。順位の上がることをモチベーションに頑張れる子がいるのは事実ですが、正課体育

では、他との比較より自己の体力や記録の向上を重視しております。高学年になると課外

活動として陸上競技や駅伝競走の練習があり、市の大会もあります。日頃の成果を大いに

発揮し、競い合うことのできる場として一考していただければと思います。 

・図書の持ち帰りについて（意見） 

→学期末の図書の貸し出しに伴う持ち帰りが、特に低学年児童にとっては、重く身体的に負

担ではないかとの意見がありました。持ち帰りの期間については余裕をもたせております

が、学年に応じて持ち帰る冊数を決めたり、地域の図書館の利用を推奨したりするなど、

検討を行っていきます。 

・暑い時期の運動について（意見） 

→暑い時期の運動については、熱中症が心配であるとの意見をいただきました。運動場、体

育館ともに熱中症予報測定器を使用し、危険性があるときは運動を中止しております。ま

た、運動可能なときも、休憩、水分補給をこまめにとり児童の安全に配慮しながら行って



いきます。 

・下校時刻、行事の連絡について（要望） 

→下校時刻や行事の連絡を早めてほしいという要望がありました。下校時刻のお知らせにつ

いては限られた日程での行事会議、確認作業などのため、前月下旬の連絡となってしまい

ます。保護者の皆様には、大変ご不便をおかけいたしますがご理解をお願いします。行事

については、決まり次第できるだけ早くお知らせできるよう努めて参ります。 

・お便りのペーパーレス化について（要望） 

→業務効率化、紙資源を守るという点において大変効果がありました。ただ、運動会のプロ

グラムなど特別な行事や児童のイラストの載ったものは紙でほしいという意見もありま

した。意見を参考に検討して参ります。 

・給食当番の白衣に関して（要望） 

→「昨今トコジラミの問題も世界中で問題になっており、全国的に見ても共用白衣を廃止し

ている小学校も増えている。衛生面を考えても共用白衣は廃止、または選択制や希望制の

検討をして頂きたいです。また、様々な家庭の洗剤や柔軟剤の匂いが長年蓄積され強烈な

匂いで苦痛です。」という意見・要望がありました。そのように感じるご家庭へは個別対応

して参りますので、ご連絡いただければと思います。また、匂いの感じ方は人それぞれで

ありますので、過度な匂いとならないようご理解、ご協力をお願いします。 

 

３ 考察 

アンケート全般にわたり、肯定的な回答を多くいただきました。 

学校の施設・設備の充実、地域人材や施設の教育活動への活用について、保護者の方々の

回答の到達度が低くなっています。また、設問によっては、児童および保護者の方々の回答

の到達度において、差が見られました。今後、市教育委員会と連携し施設・設備の充実を図

るとともに、地域を生かした教育活動ができるよう、保護者や地域の方々への情報発信に努

め、学校とご家庭が共通理解のもと、お子様の指導にあたって参ります。 

なお、今後さらによりよい学校にするためのご意見もいただきました。それらのご意見も

大切にし、検討しながら、学校経営に取り組んでまいります。保護者や地域から愛され信頼

される学校づくりにより一層努めて参りますので、今後ともよろしくお願いします。 


